

Delegație de la Ministerul
Mediului, la reuniunea
Comisiei Europene

Măsuri luate pentru îmbunătățirea calității aerului, prezentate la Bruxelles

Țara noastră a prezentat, marți, la reuniunea de la Bruxelles, convocată de comisarul european Karmenu Vella, printr-o delegație a Ministerului Mediului din România măsurile întreprinse în ceea ce privește calitatea aerului. Potrivit



Ministerului Mediului, în cadrul acestei întâlniri, România a făcut cunoscute măsurile întreprinse de autoritățile administrației publice locale și de cele de mediu cu privire la acțiunile realizate în vederea îmbunătățirii calității aerului. „România a solicitat, sub mecanismul Evaluarea implementării legislației de mediu (EIR), sprijinul Comisiei oferit prin instrumentul TAIEX P2P (n.r. –mecanism menit să asigure transferul de expertiză între autoritățile naționale, regionale și locale, însărcinate cu aplicarea reglementarilor și a politicilor UE în domeniul mediului în statele membre). La finalul discuțiilor, tuturor statelor participante li s-a solicitat să transmită Comisiei, oficial, până luni, 5 februarie a.c., detalii privind aspectele prezentate pe parcursul întâlnirii”, se arată într-un comunicat transmis de Ministerul Mediului.

După cum se știe, Comisia Europeană a somat, marți, România și alte opt țări europene să ia măsuri pentru diminuarea poluării aerului până la sfârșitul săptămânii viitoare, în caz contrar urmând să fie lansate procedurile de sancționare. Marți a avut loc la Bruxelles o reuniune la nivel ministerial cu reprezentanții a nouă țări care nu respectă normele privind calitatea aerului. Cele nouă state membre - Cehia, Germania, Spania, Franța, Italia, Ungaria, România, Slovacia și Marea Britanie - riscă să fie vizate de proceduri de sancționare pentru depășirea limitelor stabilite în cazul poluării aerului.

Raport Economist Intelligence Unit:

România, „democrație deficientă“, cu presă „parțial liberă“ și justiție supusă presiunilor

În clasamentul privind sistemele democratice elaborat de Economist Intelligence Unit, România ocupă locul 64 din 167, fiind considerată „democrație deficientă“, cu presă „parțial liberă“, guvernul de la București fiind criticat din cauza acțiunilor coaliției guvernamentale în sensul reducerii independenței justiției. România a primit un punctaj de 6,44 din 10 în clasamentul „Indicele Democrației 2017“ elaborat de Economist Intelligence Unit. La capitolul „Procese electorale și pluralism“, România are 9,17 puncte din 10, în privința „Funcționării instituțiilor guvernamentale“ punctajul este de 5,71, iar la nivelul „Participării politice“, 5,00. Din punctul de vedere al „Culturii politice“, Bucureștiul înregistrează punctajul de 4,38, iar în privința „Drepturilor civice“, 7,94, România fiind considerată „democrație deficientă“.

SITUAȚIA PRESEI

Din punctul de vedere al situației presei, România are un punctaj de 8 din 10, ocupând locul 31, prin calificativul „presă parțial liberă“. Țările cu punctaj peste 8 sunt considerate „democrații depline“. În a doua categorie sunt „democrațiile

deficiente” - țările care organizează alegeri libere și corecte (chiar dacă există probleme, precum încălcarea libertății presei), iar drepturile civice fundamentale sunt respectate. Cu toate acestea, există vulnerabilități în alte aspecte ale democrației, inclusiv probleme privind sistemul de guvernare, cultura politică subdezvoltată și niveluri scăzute de participare politică. În categoria a treia sunt „regimurile hibride“, iar în a patra „regimurile autoritariste“.

INDEPENDENȚA ȘI EFICIENȚA SISTEMULUI JUDICIAR

„România a înregistrat o scădere puternică a punctajului, situație ce reflectă încercările continue ale coaliției de guvernământ de a slăbi independența și eficiența sistemului judiciar și de a bloca eforturile unor structuri instituționale în sensul combaterii corupției“, se arată în raport. „În ianuarie 2017, Guvernul a încercat fără succes să adopte o ordonanță de urgență pentru dezincriminarea delictelor de corupție minore. În mai 2017, Comisia Juridică a Senatului a introdus amendamente la un proiect de lege care ar fi redus sentințele pentru autorii actelor de corupție. Amendamentele la codurile

de procedură penală care ar limita responsabilitățile în cazuri de corupție sunt dezbătute în Parlament. Până acum, societatea civilă a fost principalul obstacol în calea aplicării acestor măsuri“, precizează raportul.

CLASAMENTUL PRIVIND STAREA DEMOCRAȚIEI

Primele locuri în clasamentul privind starea democrației sunt ocupate de Norvegia, Islanda, Suedia, Noua Zeelandă și Danemarca. Alte „democrații depline“ sunt Irlanda, Australia, Canada, Finlanda, Elveția, Olanda, Luxemburg, Germania, Marea Britanie, Spania, Austria și Uruguay. Statele Unite ocupă poziția 21, fiind „democrație deficientă“, în aceeași categorie cu România, Franța, Italia, Israel, Grecia, Slovacia, Bulgaria, Chile, Polonia, Belgia și numeroase alte țări.

Republica Moldova este considerată regim democratic „hibrid“, la fel ca țări precum Albania, Turcia, Georgia, Liberia, Bolivia și Maroc. Țări precum China, Belarus, Venezuela, Irak, Afganistan, Rusia, Arabia Saudită, Sudan, Libia și Iran sunt considerate „regimuri autoritariste“.

Coreea de Nord face o paradă cu zeci de rachete balistice, înainte de JO

Cu o zi înainte de începerea Jocurilor Olimpice de Iarnă, Coreea de Nord intenționează să expună zeci de rachete balistice în cadrul unei parade care va avea loc pe 8 februarie, scrie CNN, preluat de News.ro. Probabil, această expunere ar fi o încercare „de a speria americanii“, spune una dintre surse. Parada va include zeci de rachete intercontinentale Hwasong-15 pe care nord-coreenii le-au testat

pentru prima oară la sfârșitul lui noiembrie 2017, spun sursele. Participarea Coreei de Nord la Jocurile Olimpice de Iarnă, care vor avea loc în Coreea de Sud a fost considerată un progres semnificativ care ar putea detensiona situația dintre cele două țări. Cu toate acestea, procesul nu a mers conform așteptărilor. Luni, Coreea de Nord a anulat un eveniment cultural comun cu Coreea de Sud iar

sursele spun că și alte evenimente programate ar putea fi anulate. Știrea vine după ce Donald Trump, în discursul său despre Starea Națiunii, l-a criticat pe liderul nord-oreean Kim Jong-un pentru încălcarea drepturilor omului și constanta preocupare pentru armele nucleare și rachete balistice.

Mass media internațională nu va avea acces la paradă, au declarat sursele.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0721.291.187